



“孤峰  
独尊是随阳,野草  
闲花绕梵堂。”

3月12日,春阳融融,香风习习,赤壁市官塘驿镇葛仙山上的万亩樱花在明媚的春光里盛开。一簇簇、一簇簇、一片片红的、白的、粉的,花儿漫山遍野,如涛似浪,一片花的海洋,吸引了众多游客纷至沓来。一时间,繁花似锦,游人如织,蔚为壮观。

## 葛仙山的樱花开了

# 一场春天盛宴等着你

文/通讯员 张升明 图/通讯员 黄富清

### 用文化立起的“仙山”

“山不在高,有仙则名。”我认为这个仙不是神仙,而是指一种文化。我来葛仙山,是来朝拜文化的,这里是生态养生文化的发源之地呀。”来自岳阳的游客朱先生边欣赏漫山的樱花,边向游伴介绍葛仙山。

的确,葛仙山是一座有文化的山。史书记载晋代道家学家、炼丹家、医学家葛洪晚年遍游江南名山,并于葛仙山上起寺建庙,修行炼丹,济世度人。而且,他

生平的重要著作《抱朴子》就是在他隐居葛仙山时写作而成,并因此成为生态养生文化的开山鼻祖。他主张养心颐神的养生之道,并在著作中说:“夫求长生,修至道,诀在于志,不在于富贵也。若积善不足,虽服百药而无效。”以此为基础,开创了生态养生文化并推向普及。

能成为生态养生文化的鼻祖,是葛仙山的荣幸,也是葛仙山优美的自然环境所决定的。葛仙山地处幕阜山北麓,为幕阜山余脉,海拔624.7米,面积6平方公里,山上石林壁立,樱花遍野。优美的自然环境自古以来,就为商贾名仕所追捧,有史记载的就有诸葛亮、华佗、董奉、于吉。更有宋代大诗人苏轼,在游罢葛仙山后,文思泉涌,留下“楚山修竹如云,异材秀出千林表”的不朽诗篇。而随同苏轼前来的黄庭坚,也留下“江青明花竹,山空响管弦”等脍炙人口的诗句。

### 用生态勾勒的风景

“为什么葛洪最终选择在葛仙山羽化呢?”在葛仙山顶上,岳阳的朱先生侃侃而谈:“这在他的著作《抱朴子》中就已经说明白了,‘草木因山林而萌秀’,这说的就是生态环境,因为葛仙山生态环境好,草木才茂盛。”

的确,葛仙山的生态环境是得天独厚的。虽然随着葛仙山旅游的升温,赤

壁也开始大力开发其旅游资源,但该市始终秉承“绿水青山就是金山银山”的生态理念,一手抓建设,一手抓生态。

在葛仙山6平方公里的山林中,遍布着千亩竹林,万亩樱花,更有数不清的野果、茶叶及数千种中药材,而这一切,没有参与一点人工干预的行为,全部是原生态。

### 用服务营造的胜地

“每年的3月,到葛仙山来看樱花是我旅游的既定路线。今年是我第五年来这里。”黄石游客褚女士说。而谈起葛仙山旅游这几年的变化,她由衷地赞赏:“变化太大了。我记得第一年的时候,是朋友介绍并带过来的。那时候这里的路呀,弯曲狭窄,还有很多泥泞不堪的山路,行走困难不说,还很不安全。近几年一年比一年好了,特别今年,道路都是沥青路,一直修到半山腰,道路两旁加装护栏,行车也安全。”

近年来,随着葛仙山旅游热潮的升温,每年前来赏樱花的游客也急剧上升。据赤壁市旅游委统计,2017年葛仙

山赏樱的游客多达8万人次。今年,预计赏樱游客将突破10万人次。

面对逐年递增的游客,为确保游客旅游安全,赤壁市经过统筹规划,提前部署,精心打造出一条葛仙山旅游的安全、绿色通道。2017年,全长35.678公里,投资28367万,从官塘驿镇大竹山村经随阳、葛仙山、跨越陆水水库连接S214省道全域旅游专线公路开通。为方便市民出游,开通了从市区到葛仙山的“赏花直通车”,一举解决了葛仙山旅游的行路难问题。

今年,该市更提前制定了完整的综合安保措施。在芳世湾大桥、葛仙山脚下等转运点均设置了限行卡口,并组织

了交警、当地村干部及民兵在沿线各处指挥交通;配备了清障车,随时处置可能发生的交通事故;组织了卫生部门对现场食品卫生进行监控,确保游客出行放心、赏花安心、游玩舒心。

正是这些原生态的自然景致,在连绵不绝的群山中随处散落,虽不成规则,却因其原汁原味的生态面貌,构成了葛仙山独特的风景。



登高望远,层峦叠翠,尽收眼底。



漫步林中,鸟语花香,沁人心脾。



车行公路,耳目一新,便捷畅通。

## 兴修水利

13日,赤壁市神山镇文清村明水洞段,护砌修理工地上一片忙碌。

为确保春耕生产、农田灌溉,该镇抢抓工期,自正月初八开始组织施工队,全面投入施工,为农业增产、农民增收夯实基础。

通讯员 黄富清 摄



## 观念一变天地宽

通讯员 马俊 袁俊

每天一大早,官塘驿镇龙凤山村贫困户张铜山就在牛栏里忙活起来,打扫卫生,加固覆盖的篷布后,再将堆在牛栏里的草料取下来喂牛。这些是他每天早起后必做的事。

53岁的张铜山至今未成家,以前靠仅有的2亩薄田勉强糊口,原来的房子因倒塌不能居住,又没有资金盖新房,不得已借住在村里一间以前用作仓库的房子里,日子过得十分艰难。2015年,他被村里确

定为贫困户后,原以为可以依靠国家救济过日子,但在驻村工作队广泛宣传精准扶贫有关政策后,才知道“靠着墙根晒太阳,等着别人送小康”的思想要不得。

天上不会掉馅饼,努力才会有收获。于是张铜山决定依靠发展产业来脱贫致富,但由于没有资金和技术,做什么好呢?正当他左右为难时,市地税局扶贫工作队找上门来,结合该村的地理环境和他的实际情况,建议他尝试着发展养牛养鸡

来增加收入。

2016年初,驻村工作队帮他申请到3万元的精准扶贫资金,他又自筹1万余元购买了3头牛、50只鸡。为了掌握养殖技术,驻村工作队联系畜牧站的技术人员对他进行培训,他也经常向周围的养殖专业户取经。

如今,张铜山养牛养鸡已步入正轨,规模也慢慢变大,收入已有了明显提高。2017年,驻村工作队又帮他申请了2万元的危房改造资金,加上他自己投入的3

万元,盖起了一间80多平方米的新房,还添置了不少新家具,生活状况大为改观。接下来,张铜山还打算承包鱼塘和村里的闲置田,发展多元化养殖,彻底走上增收致富之路。

“一人好不是好,大家好才是真的好;一人富不算富,大家富才算数。”张铜山表示,今年,他要在驻村工作队的大力支持和帮扶下,继续扩大养殖规模,向周边贫困户传授养殖技术,帮助他们一起脱贫致富。

## 交通运输部选出改革贡献人物

### 胡文斌榜上有名

本报讯 通讯员张升明报道:3月12日,由交通运输部主办的第三届“寻找中国运输风云人物领袖品牌”活动评选结果揭晓,赤壁市交通物流发展局局长胡文斌榜上有名,荣获“改革贡献人物奖”。

多年来,胡文斌面对农村物流“最后一公里”的瓶颈问题,深入基层,足迹遍布150多个村,撰写2万多字的调研报告,研究制定农村物流三级配送体系建设方案,使农村物流融合发展得到整体推进,标准化建设的三级配送体系落地见效,农村物流成本降低20%以上;他探索提出的县级交通物流机构与邮政业发展中心“一门两牌”改革方案得到实施;指导企业在全国率先制定了3个农村物流省级地方标准,被称为农村物流的“赤壁模式”。2016年“赤壁模式”被交通运输部作为典型案例在全国推广,引领和示范作用效果明显。

据介绍,此次评选经过专家严格的审定,最终交由交通运输部批准,推选出10名风范人物、10个领袖品牌及相关单项奖。获奖者事迹报告会将于近期在交通运输部报告厅举行。

## 全省八市州联合预演高考

### 赤壁1300余名学子参考

本报讯 通讯员刘颢报道:3月13日,湖北省黄石、咸宁、鄂州、随州、天门、潜江、仙桃、黄冈八市州高三3月联考正式拉开“战幕”,赤壁市1300余名考生参加“高考预演”。

此次联考由黄石、咸宁、鄂州等八市州教科院联合组织,考试科目顺序和考试时间与高考一致,考试结束后将进行网上阅卷。成绩发布后,还将第一时间发布利于各学校掌握全市乃至八市州考情的数据,并着手准备召开各学科质量分析会。

咸宁市教科院教研员黎修远表示,此次联考是“全仿真的模拟高考”,试卷题型、内容设置、考场布置、阅卷方式和高考一样,整体难度较为适中,体现了今年高考的命题趋势,全省超过一半的考生参与,命题、审题更为严谨,试卷和成绩更具有参考性,不仅是现阶段高考备考情况的检测,学生也能提前感受高考氛围,心理、节奏、应试技巧方面更为适应。

## 赤壁分类建立微信群

### 夯实基层党建工作

本报讯 通讯员贺祖清、王伟报道:“新时代,新气象。很高兴加入‘两新’微信群,给了我向大家学习的机会。谢谢啦。”3月9日,赤壁市老年学会党支部书记肖振雄刚刚加入“两新党组织书记群”,就兴奋地跟群成员打招呼。

当天刚刚建好的“赤壁市‘两新’党组织书记群”仅用一天时间,就有70多位“两新”党组织书记迅速加入该群。在群中,各位党组织书记既兴奋又急切地分享着自己的感想。

为了加强全市基层党建工作,该市根据基层党建工作实际,按照乡镇、市直单位,“两新”组织、驻村单位4个层面建立微信群,分别由市委组织部、市直机关工委、市委“两新”组织党工委、市扶贫办进行管理。截止目前,4个微信群共计加入各级党组织书记600多人。下一步,赤壁市将进一步加强党建微信群管理,用好党建微信群,及时传达党建信息,推广基层党建工作经验,通过在微信群中开展“微党课、微论坛、微管理”等系列微活动,着力提升全市基层党建工作质效。

## 赤壁春茶开采

### 基地周边村民忙增收

本报讯 通讯员钟晓阳报道:立春后,赤壁市气温逐步回升,雨量充沛,全市各地的茶叶普遍长势良好。连日来,赤壁市各个茶叶基地相继忙碌起来。勤劳的村民们沐浴着春光,在茶园里采摘新鲜的嫩芽,脸上洋溢着春天般明媚的笑容。

春茶是越冬后茶树第一次萌发的芽叶,历来流传着一种说法:“早采三天是个宝,迟采三天便是草。”这时的茶叶叶肉肥厚,芳香物质含量较高,香气强烈,滋味鲜爽,且含有丰富的维生素和氨基酸,对人体富有保健作用。

中伙铺镇董家岭村的茶叶基地有1000亩以上,每亩茶的产值两千元左右。在基地里到处可见村民们的身影,村民们乐呵呵地说,采摘春茶已经成为他们利用农闲增收的一种途径,每天都有一到两三百元不等的收入。

据介绍,茶叶基地全年共有三季用工期,每到用工的时候,都会组织周边村民到基地进行采摘,不仅有效解决了基地用工问题,还为周边村民增加了收入。

## 黄盖湖镇

### 向妇女宣讲十九大精神

本报讯 记者黄柱、通讯员廖媛媛报道:近日,黄盖湖镇老河村开展“巾帼建新功”学习宣传十九大精神宣讲活动。

当天上午,暖阳高照。在黄盖湖镇老河村的小广场上,人头攒动,喜气洋洋。100余名妇女相聚在一起,气氛热烈。“巾帼建新功”学习宣传十九大精神宣讲活动正在进行,大家听得认真,记得仔细。

“妇女不仅能顶半边天,基层妇联还要成为基层发展的动力火车头,让党的十九大精神入脑入心,在基层落地生根。”老河村妇联主席刘新芝坚定地说。

当天,黄盖湖镇黄盖社区还组织20多名女性参加湖北家人钓具公司的钓鱼用品制作技能培训,助力更多妇女实现就业创业梦想。